

观点声音

奋斗,“赶考”新征程上的时代强音

高锦陈



“新时代的伟大成就,是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”党的二十大开幕会上,习近平总书记铿锵有力的话语回响在庄严的人民大会堂,也阳光般地温暖着每一个中国人、每一位奋斗者的心房。

起来的道路极不平坦,有险滩有坡坎,更有风风雨雨,荆棘和汗水编织而成的光华,映照着我们不懈奋斗的飒爽英姿,诠释着共产党人不变的初心使命。

党从来都是把自己铸就的里程碑作为奋斗的新起点。习近平总书记在报告中明确了新时代新征程党的中心任务,描绘了全面建成社会主义现代化强国“两步走”战略的壮美画卷,鼓舞人心,催人奋进。

奋斗没有止境。中华民族伟大复兴是我们踔厉奋发、勇毅前行的根本所在。在新征程上,习近平新时代中国特色社会主义思想就是引领我们撸起袖子加油干的指路明灯;新发展理念、高质量发展、乡村振兴、中国式现代化……也必定成为每一位胸怀梦想、拼搏奋斗者念兹在兹的关键词。

梦的奋进者、搏击者。新的远方在向我们招手,容不得我们松劲歇脚,应对“百年未有之大变局”、发展改革稳定中“难啃的硬骨头”、抗击疫情的“大战大考”等前所未有的巨大风险与挑战,要有随时准备迎接“风高浪急,甚至惊涛骇浪”的信心、勇气和豪情,这也时时处处考验着我们的胆识和智慧。

击鼓催征,实干开启新征程。“强富美高”“争当表率、争做示范、走在前列”,习近平总书记的殷殷嘱托,770多万江海儿女始终内化于心,外化于行,用奋斗之笔在习近平总书记给江苏描绘的美好蓝图上,增添了南通的“浓墨重彩”。

奋斗是幸福的,也是充满希望的。在绘写新时代壮美画卷的“赶考”路上,让我们团结奋斗、永续精彩。

事非经过不知难,成如容易却艰辛。十年来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

——新华网《深刻把握新时代十年的伟大变革》

一张全球规模最大、技术最先进的5G网络,正为千行百业数字化转型提供驱动力;一根光纤贯通近300亿人的同时通话,不断突破的光通信技术,催生出千亿元新产业……放眼神州大地,处处可见科技创新的澎湃动能。十年砥砺,创新实力今非昔比。从2012年到2022年,我国全球创新指数排名由第三十四位上升到第十一位,人才结构和质量不断优化,研发人员总量连续多年稳居世界首位。

——人民日报《以科技的主动赢得国家发展的主动》

有话直说

核酸检测绝不能马虎

凌云

10月18日下午,笔者在某小区核酸检测点看到,一位老先生当面对核酸检测人员说:“你们做检测时一不坚持一检一消毒,二是检测棉棒在口腔随意一搅,也没点粘到位,这样应付了事不好吧?”检测人员则说:“这么多人排队待检,如果慢吞吞一检一消毒,今天能检完吗?”

核酸检测是防疫的一道重要防线,马虎行事,实在荒唐。党和政府动用那么多的人力物力财力,开展全民检测,为的是落实“动态清零”的防疫方针,坚持“人民至上、生命至上”。倘若马虎对待,应付了事,既失去核酸检测的初衷,也有可能出现阳性漏网之鱼,招致疫情扩散危险,而且白白浪费国家财产,伤了百姓之心,实在是不应该出现的问题。

古人云,“天下大事,必作于细”“千里之堤,毁于蚁穴”,细节决定成败。现实生活中,因为疏忽大意,不经意间一些自以为不重要的事情,往往因小失大,吃了大亏。是故,对细节是否重视,是否做到位,决定着事情的成败。在做核酸检测这件事上,事关人民生命安全,事关防疫工作成败,万万不能掉以轻心,马虎行事。

现在有些人对核酸检测不重视、不认真,究其原因,一是存在侥幸心理。认为三年抗疫,在我们身边也没见有多少人真正“中招”。殊不知,这是我国认真贯彻“动态清零”防疫方针、万众一心、积极战疫的结果。如果稍有疏忽,一旦“放虎归山”,恐将被“毒虎”所伤。二是产生厌烦情绪。战疫三年,大家付出了很多,尤其是白衣天使格外辛苦。正是由于他们的无私付出,才让我们在这场战疫中赢得了主动。现在疫情仍未彻底远遁,千万不能让厌烦情绪干扰我们的战疫节奏。

世卫组织10月10日公布的数据显示,当前全球疫情仍在高位流行,病毒仍在不断变异,作为奥密克戎BA.5变异株衍生的第三代亚型,BF.7正在全球迅速传播。近日,我国已有多地检出BF.7变异株,相对于BA.4或BA.5,BF.7的传播速度快、传染力强、代际间隔更短,极易造成大面积传播。对此,我们必须保持高度警惕,毫不松懈坚持“动态清零”总方针,毫不松懈抓好常态化疫情防控,牢牢守住不发生规模性疫情的底线,以时不我待的精神抓实抓实疫情防控各项工作,核酸检测绝不能马虎!

无障碍环境彰显城市文明与温度

卢远

“以前要用力往上提,现在有了坡道,直接就能上去。”10月14日上午,崇川区园林路、府东路路口,年过七旬的老奶奶李红镇拉着装满菜的小推车,轻松地走上了人行道。让老年人、残疾人等群体出行更便捷,崇川区8月底以来对全区13条城市支路进行无障碍设施提升改造,目前已全部竣工。(10月15日《江海晚报》)

去年,国家发布《建筑与市政工程无障碍通用规范》,明确从今年4月1日起实施。为更好地方便老年人、残疾人等群体出行,崇川区将城市支路无障碍设施提升改造纳入民生工程,明年计划实施新一批城市支路无障碍设施提升改造,将更大范围畅通残疾人、老年人的出行路。

目前,我国有60周岁及以上老年人2.64亿,残疾人数量超8500万。建设、改造无障碍设施,是方便残疾人、老年人、伤病人士等特殊群体全面参与社会生活的重要基础条件。深入推进无障碍环境建设,构筑无障碍城市,已成为城市现代文明以及构建平等、友爱、相互尊重的

社会环境的重要内容。可以说,无障碍环境建设完备与否,直接关系到残疾人、老年人等群体的幸福指数。特别是随着社会老龄化进程的加剧,全面推进无障碍环境建设变得更为重要更为迫切。

进一步看,加速推进无障碍环境建设,除了加强规划设计,充分考虑残疾人等群体的实际需要也很重要。比如在许多地方,绕道、路线选择单一等问题一直困扰着残疾人出行,需要设计者站在残疾群体的角度规划在先、考虑周全,让无障碍设施成为文明温暖的都市符号。另外,要加强对无障碍设施的管护和运营,要投入充足的治理资源,整治无障碍设施被侵占、损坏等问题,对现有设施进行必要的优化改造升级。还要培养无障碍服务人才,为实现相关设施常态化持续性运维提供支撑。

重视无障碍环境建设,提升残疾人等特殊群体的获得感、幸福感和安全感,是“人民城市人民建,人民城市为人民”的应有之义。因此要在全社会大力宣传、倡导无障碍理念,共同营造无障碍环境发展的良好氛围。



跨越“鸿沟” 共享精彩

数字技术在给大家带来极大便利的同时,却正在成为老年人融入现代社会的“数字鸿沟”。眼下,全国各地正在开展适老化及无障碍改造专项行动,助力老年人迈过“数字鸿沟”。

朱晋禹

江海锐评

冲刺阶段要以爱民之心真抓实干

梦溪

当下进入四季度冲刺全年目标关键时期,如何实现民生实事工程的精彩收官,如何交上百姓认可的满意答卷,这就需要全市各级继续坚定为民办实事的信念,继续保持昂扬的奋斗姿态,继续以爱民之心真抓实干。

持续捧赤诚之心,把实事办得有深度。针对年初承诺和安排的为百姓要做的实事项目,需要认真进行梳理和回头看,深入基层倾听百姓对项目办理进展的意见和建议,找出问题症结所在,有针对性加以推进和解决,

坚决不做表面文章,不做面子工程,不搞形式主义,确保圆满完成各项为民办实事工程,从而赢得百姓的真心赞誉。

“政之所兴在顺民心,政之所废在逆民心”,持续携枝叶关情,把实事办得有温度。为人民谋幸福是每一位干部不可推卸的神圣职责和义务。面对百姓的急难愁盼,在推进项目办理的过程中,要像对待自己的亲人一样对待百姓,站在百姓的角度去看问题、去解决问题,真正把自己摆进去,去以踏实的行动和成效温暖百姓的心。要以百姓的满

意度为准绳,加快推进项目建设的进度、抓好项目的质量,真正以人民群众的获得感、幸福感、安全感来检验实事工程的成败得失。

“以造福人民为最大政绩”,持续用坚韧之劲,把实事办得有力度。在为群众办实事项目推进过程中,肯定会遇到困难和矛盾,有时甚至遭到百姓的不理解、遭遇阻挠等情况,但是在任何情况下,干部们要始终牢记与人民群众同呼吸共命运的立场不能变,要以人民负责的态度出发点和落脚点来大力推进实事办理,发扬拼搏、狠劲,决不能拖拖

拉拉,畏首畏尾,缩手缩脚,只有这样百姓才能从干部雷厉风行的作风中体会到真心并为之感动。

聚力民生实事,共享幸福未来,办好民生实事,让百姓感受到看得见的身边幸福。要坚定信心,以“机关作风建设提升年”为契机,持续改进作风、提升工作效能,主动担当作为,在最后冲刺阶段,圆满完成各项民生实事工程。只有让人民群众有真切切切的获得感和幸福感,我们的各项事业才能得到人民群众的拥护和支持,从而拥有持续不断的发展动力。

网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:http://sf.taobao.com)公开拍卖南通市永和佳苑27幢105室、201-203室、206-211室、501室。

网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:http://sf.taobao.com)公开拍卖南通市学田南苑7幢604室。

网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:http://sf.taobao.com)公开拍卖南通市紫东苑41幢408室、车库22室。

网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:http://sf.taobao.com)公开拍卖两台不锈钢液体罐式集装箱。

网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:http://sf.taobao.com)公开拍卖四港镇海晏村1.2亩不动产及启东吕四港镇海晏村土地使用权。

网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:http://sf.taobao.com)公开拍卖南通市长江村9组3-3房屋。